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Hej alla UFO-intresserade 

På den senaste tiden har det varit många TV­
program och artiklar om UFO-fenomen. Tyvärr 
belyses ofta UFO-kultema och kontaktpersonerna 
för mycket, men jag står fast vid att det kan �ero 
på ett andligt vakuum i Sverige. Orkar m� mte 
sätta sig in i kristendo"!_en går det kanske hka bra 
med att göra religion av UFO-fenomenet. Dessa 
människor som är engagerade i något som de kallar 
för "den nya tidsåldern" eller New Age bekymrar 
sig inte det minsta för att de idiotförklarar hela 
fenomenet med sina flummiga uttalanden. Man 
måste försöka samarbeta med vetenskapen och 
myndigheterna. Man kan bara hoppas att de skiljer 
på andliga UFO-kulter och vet:nskapsinri�.de 
UFO-grupper. För det finns nagontmg nkttgt 
okänt. Ett fenomen som vi vet mycket lite om, men 
som vi kan la mer kunskap om genom att göra 
förutsättningslösa undersökningar. 

UFO-Sveriges rapportcentral i Uppsala har 
hittills i år tagit emot ett 80-tal UFO-rapporter. 
Från Sorundaområdet inrapporterades i januari en 
mängd med observatörer. Det var prickar, ljussken 

Innehåll: 
Presentation av 1994-års styrelse 

och ett cigarrliknande föremål. En av observa­
tionerna har vi klarat upp. Dr ·ar en kvinna som 
såg ljussken röra sig på himlen och vid en närmare 
undersökning visade det sig att ett ambulansflyg 
hade flackat omkring över Sorunda vid den 
tidpunkten. 

Fyra UFO-bedömda rapporter är klara. De 
flesta av dem har redovisats i UFO-Aktuellt. 
Genom UFO-Sveriges ovannämnda tidskrift kan 
du ta del av internationell ufologi, insändare, 
intressanta UFO-rapporter och Clas Svahns 
utmärkta ledare. Tidskriften utkommer fyra gånger 
per år och jag kan lova er att det är

. 
intres�ant 

läsning från första till sista sidan. Om ru verkligen 
är UFO-intresserade är UFO-Aktuellt nästan ett 
måste. 

.Det var allt för den här gången. Vill ni ha mer 
information kan ni ringa UFO-Sveriges telefon­
svarare i Uppsala telefon O 18 - 555 000. På den 
lar ni uppdaterade fortlöpande information om de 
senaste UFO-observationerna . m. m. 

Ha det! 

Sidan 
4 

Mikael 

Håkan Blomqvist reder ut UFO - i myt och verklighet 
Andlig UFO-verksamhet 

5 
6 

Bilaga: 

Föredragshållare, 5:e april på Fältöversten, Stefan Roslund 
UFO - En skymt av det okända, TV 4 l 0/ l 1994 
Kommentar till pressklipp 
Sammanställning över inkomna rapporter 1993 
Inkomna rapporter januari 
Protokoll från årsmötet 1994 
Pressklipp 

Stockholms UFO-förenings stadgar 

7 
8 
9 
10 
10 
Il 
13 

Medlemskort till samtliga som betalt in medlemsavgift för år 1994 

3 



Presentation av 1994-års styrelse i 
Stockholms UFO-förenings 

Den 23 februari var det Arsmöte, 9 medlemmar 
av 52 var närvarande, följande styrelse 
klubbades: 

Ordförande: 

Mikael Sjöberg, 
Mikael är också ordförande i Uppsala Tvärveten­
skapliga föreningen, samt arbetar tillsammans med 
Andreas Ohlsson i ungdomssektionen UFO­
Sverige. 

Ledamöter: 

Andreas Ohlsson 
studerande, har varit föreningens kassör under de 
senaste två åren. 

Andreas är en av de drivande krafterna inom UFO­
Sveriges ungdomssektion. 

Elsie Molin 
Elsie har i många är varit medlem i vår förening, 
Elsie är även en av föreningens aktiva artikel­
författare. 

Da riusz Orlowski 
Studerande, Derck har varit medlem i föreningen 
under några år. 

Inga-Lill Wallin 
Intresserad sedan åtskilliga år tillbaka av olika 
fenomen. 

Suppleanter 

Bernt Berglund c 

Bemt har under många år varit aktiv inom 
. Västerbergslag��ns UFO-förening. 

-Lars Johansson · 

Ny styrelsemc(llem. Intresserad av UFO-fenomen. 

***** 

Avgår: 
Imre Horwath tidigare suppleant i före­
ningen, vill nu ägna sin tid till familjen. Tack Imre 
för de år du varit med. 

Inga-Lill 

-

Samla inte all Din UFO-inforn1ation 
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Håkan Blomqvist reder ut 

UFO - i myt och verklighet 

Av Andreas Ohlsson 

"UFO - i myt och verklighet" är den första boken 
på länge om fenomenet, skriven av en svensk 
författare. Håkan Blomqvist tar upp allt ifrån de 
gäckande männen i svart till Whitley Strieber. 
Blomqvist visar prov på stor kunskap om UFO­
fenomenets historia i Sverige. 

De observationer som efter noggrann analys 
kvarstår som oförklarade delar han in i tre 
huvudkategorier: 
l . s k "Jordljus", dvs att det finns någon form av 
elektriska fenomen liknande ljusklot etc. I jordens 
berglager finns det enligt "The tectonic strain 
theory" spänningar, vilket framkallar elektriska 
urladdningar. 
2. Missil- eller robotliknande objekt. Författaren 
har hittat ett mer passande namn, nämligen 
"pseudomiss il er". Dessa liknar missiler men 
beteendemönstret är knappast likadant. Istället kan 
de fardas ljudlöst och ibland ha hastigheter som 
varit på tok för liten, för att det över huvud taget 
borde hållit sig flygande. 
3. "Flygande tefat". Motiveringen lyder: 
"Närobservationer av uppenbart teknologiska 
farkoster med en okänd eller överlägsen teknologi." 
Ä ven de fall där främmande varelser siktats i eller 
utanför farkoster vill Blomqvist räkna in här. 

Det finns också intressanta porträtt av olika 
UFO-forskare vilka har utgjort stommen i hela den 
moderna UFO-forskningen. Däribland hittar vi 
Allen J. Hyn ek. Han anses idag allmänt som den 
främste inom området och det inte minst för hans 
arbete som rådgivande konsultant åt Air Force i 
deras välkända undersökningsprojekt "Project Blue 
Book". Denne ansåg då att något UFO-fenomen 
inte existerade, vilket antagligen var anledningen 
till att han anställdes i projektet. Air Force ville 
inte ha några "tefats fantaster" inblandade. Det 
festliga var att Hynek ändrade åsikt när han såg 
hur Air Force behandlade UFO-frågan. Några år 
senare bildade han istället världens idag stör �ta 
UFO-organisation, Center for UFO Studies 
(CUFOS). Även ufologen Jacques Vallee som tog 
med sig UFO-frågan ända upp i FN, och 
psykologen C.G. Jung porträtteras. 

Sten Lindgren penetreras med mycken skepticism. 
Håkan Blomqvist har själv erfarenhet av 
Intergalaktiska Federationen vilken styrdes av 
Lindgren och Bjame Håkansson i början av 70-
talet. I slutet av boken redogörs olika fall. Dessa 
rapporter utgör en del av den verkliga UFO-gåtan. 

Så sent som på mitten av 80-talet kunde man ta 
del av Blomqvists artiklar i tidningen "Det 
okända". Där förundras man över det tankesätt 
som präglade honom på den tiden. Den här boken 
är det bästa som hittills publicerats om UFO av en 
svensk författare. Den känns naturligtvis mer 
aktuell än Eugen Semitjovs "De otroliga tefaten", 
som skrevs 1974. Trots det är den än idag läsvärd. 
"UFO - i myt och verklighet" ger en bred insikt i 
UFO-frågan, även för den som händelsevis nyligen 
satt sig in i problematiken. Vi som har följt 
författaren i gamla nummer avtidskriften Sökaren 
och UFO-Aktuellt känner igen materialet. Men det 
här är saker som tål att läsas många gånger. Det 
som han vill ha sagt med boken är främst att vi 
förutsättningslöst ska undersöka UFO-fenomen. 
Ä ven redogörelserna om vilka följder tefatsgrupper 
kan ge, anses som centralt. Den fanatism och 
religion som växt fram i tefatssammanhang tar han 
kraftigt avstånd ifrån. Det är viktigt att vi skiljer 
tro och vetenskap åt. Det är ord som vi bör bära 
med oss i UFO-djungeln. 

Sassa Åkervall 
programledare för 

Möte med det okända 
på TV3 

har av skeptiker föreningen Vetenskap och 
Folkbildning blivit utsedd till årets 
folk förvillare 1993. 
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Andlig UFO-verksamhet 

Av Mikael Sjöberg 

På senare år har New Age-rörelsens representanter 
mer och mer kommit att snubbla över UFO­
fenomenet. Kristallhealing, meditation med mantra, 
tarotkort, reinkarnation, schamanism, Sacred 
dance och Hornapati 1 är några områden som 
intresserar människor som strävar efter att leva i 
harmoni med "den nya tidsåldern". Tyvärr har 
många New Age-människor råkat snubbla över 
UFO och det får vi väl se som en produkt av 
teosofernas tefatsläror från 50-talet. Edith 
Nicolaisen, som grundande bokförlaget Parthenon, 
åkte land och rike runt för att starta nya andliga 
UFO-grupper2. Hon brevväxlade med 
kontaktpersonen Adamski och utgav även hans 
böcker. Hon menade att tefaten kommer från ett 
högre vibrationsplan, det eteriska, samma plan från 
vilket änglama härstammar2. 

Sten Lindgrens "Intergalaktiska federation" 
bildes 1968 och innan dess hade han varit aktiv 
medlem i Ifologiska sällskapet2. Hans påstådda 
kontakter med utomjordiska varelser gjorde honom 
till en kultpersonlighet På mötena hade de 
seansandakt till kontaktmannen Howard Mengers 
monotona "Song s of Saturn". Han påstod att det 
var musik som härstammade från Saturnus med 
höga andliga vibrationer. Intergalaktiska 
federationens syfte var att hjälpa de utomjordiska 
att ta över jorden. 

Senare i slutet av 70-talet bildades 
interplanetariska fredsorgansationen i Linköping. 
Organisationen påstods vara en utbrytargrupp från 
den amerikanska kontaktpersonen Daniel Frys 
Understanding-rörelse3. Målsättningen var 
följande: "Att öka förståelsen mellan jordens länder 
och folk, samt med dem i vår närhet och att 
försöka möjliggöra en fredlig värld utan hat och 
förtryck genom att lära människor frihet under 
ansvar och rätten t i Il att kunna komma med nya 
upptäckter och upplevelser utan att av sin samtid 
och omgivning bli betraktade som idioter eller 
mindre vetande". Är det så här man odlar UFO­
intresset? Organisationens stadgeförslag från 1979 
visar också på en mycket svår dubbelmoral inom 
denna kult: "Att våga tillrättavisa då man ser att 
någon/några handlat fel i en situation och så långt 
som möjligt förhindra och undvika missförstånd av 
alla slag". Enligt ockulistintresserade Bertil A G 
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Schalen (BAGS) som "infiltrerade" organisationen 
i studiesyfte, var ledaren otroligt envis och självisk. 
Kultens egna stadgar, som låg som grund för 
Interplanetariska fredsorganisationens verksamhet, 
följdes alltså inte ens av ledaren. Det här är en sak 
som verkligen kännetecknar en kult. Höga idel som 
inte går att praktisera. Men det ger en bra bild utåt 
sett ... 

Går vi vidare i kultträsket hittar vi så 
småningom antikärnkraftfanatikern och Malmöbon 
Åke Norgren. Mitt i kärnkraftomröstningen 
organiserade han "Riksaktionen mot laddning och 
kärnkraftutbyggnad". Uppgiften

< var att "till 
människorna på jorden överbringa Kosmisk 
Kunskap från intelligenta varelser på andra 

-planeter i universum med högre civilisationer än 
vår - civilisationer som har löst den fredliga 
samexistensens villkor och där VÅLDET I ALLA 
FORMER är bannlyst för att lösa tvister och där 
icke vapen finnas för att döda"4. Han fortsätter sen 
med: "Högre Krafter/Makter kommer att 
omintetgöra de djävulska atomvapnens utlösande i 
tilltänkt full omfattning". 

Vad var det för man som spydde ut sådana här 
uttalanden till de stackars "förvirrade" omröstarna 
våren 1980? Åke Norgren var först verksam i 
restaurangbranschen och var sedan verksam som 
journalist (!) på tidningar inom 
byggnadsbranschen. Han gick ut i Skånska 
Dagbladet5 och berättade att han stog i ständig 
telepatisk kontakt med l)'llldvarelser. Kontaktema 
förekom varje natt och till sin hjälp hade Norgren 
olikfärgade papper där han antecknade budskapen. 
1981 bildades den globala föreningen "Cosmic 
World Action Against 3:D World War" 
(CWAAWW) med Norgren och ifologen Alve 
Holmkvist i spetsen. Holmkvist var bland annat 
känd som den gamla generationens ufologer och 
som grundaren till Malmö Interplanetariska 
Sällskap (MIS). Den numera nerlagda tidningen 
Crystalis skribent Michael Larsson skrev att 
"Holmkvist är bland annat intresserad av diverse 
oförklarliga och fantastiska händelser om 
"hjärnexplosioner" vilka skulle ha inträffat på 
astronauter/kosmonauter som färdades bakom 
månen". Tidningen beskriver vidare att Holmkvist 
1963 jagade mygg med hjälp av venusianer! 



Nu hoppar vi framåt till 90-talet och glömmer 
alla 70-talistiska kulter för ett tag. I Skövdc 
Nyheter kunde man den 11 november 1993 läsa att 
den New Age-baserade Wäxthusrörelsen har 
begåvats med en UFO-förening. Namnet var väl 
givet: Wäxthuset Kosmos. Medlemsantalet ligger 
på otroliga 120 personer. Johan Söderpalm från 
föreningen uttalade sig i artikeln: 

- Det är nästan lite av en universell religion. 
UFO ger mig en trygghet. 

Läser man vidare i artikeln blir det vara värre 
och värre. Han anser -att tefaten finns i en annan 
dimension. 

- De kan finnas i det här rummet just nu, men 
det är bara vissa människor som har förmågan att 
vid vissa tillfållen förnimma dem. De är här för att 
hjälpa oss och vägleda oss. Jorden är inte en 
fårdigutvecklad planet, säger Johan Söderpalm. 

Naturligtvis har New Age-profeten Kristina 
Wennergren varit där och hållit i så kallade 
"stjärnresor". Det är inre resor som fyller en viktig 
funktion i den andliga UFO-rörelsen. Vill man inte 
stå ute i kylan och spana, så kan man bekvämt låta 
sig vägledas mentalt av penninghungriga profeter. 
Hon blandar också ihop sin verksamhet med 
forskning, ett väl beprövat knep för 
kultpersonligheter: 

- UFO är ett komplement. En del av vår helhet. 
Vi fär hjälp bakom kulisserna av andra 
dimensioner, men trots många års forskning har vi 
bara hunnit skrapa på ytan, säger Kristina 
Wennergren. 

_ 

Det här är bara några exempel på andliga UFO­
profeter. Deras inställning tiJJ UFO-fenomenet 
kommer troligtvis aldrig att förändras. De lever 
antagligen i en sorts fantasivärld där logik och 
kritiskt tänkande inte spelar någon som helst roll. 
Vi har all anledning att återkomma till New Agc­
rörelsens tefatsgren vid ett senare tillfållc. 

KäHor: 
l. The seeker's guide - A New Age rcsourcc book 
2. UFO - i myt och verklighet av Håkan 

Blomqvist (sid 42) 
3. BAGS tidskrift Astrum Argentinum Galactica 

årg 3, nr 3 
4. Norgrens tidskrift Budkaveln nr 4/79 
5. Skånska Dagbladet 790307 

Välkomna 

till föredrag 
den 5 april på 

Fältöversten 

Stefan Roslund kommer till oss på Fältöversten 
och berättar om UFO:s i Ryssland. 

Stefan var tillsammans med Clas Svahn till 
Ryssland i slutet av förra året och har mycket 
intressant material med sig hem. 

Så den 5 :c april fär vi höra Stefan berätta en hel 
del intressanta saker. 

Plats: Fältöversten, Valhallavägen 144, 
Östermalms föreningsråds lokaler. 

Tid: 19.00 

Inträde: 30:- för medlemmar i Sthlms UFO­
förening 
40:- icke medlemmar 

Kaffe: Till självkostnadspris 15:-

Än en gång mycket välkomna. 

Inga-Lill 

Färska nyheter 
från UFO-Sverige 

UFO-info 

018-555000 
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UFO - En skymt av det okända 
TV4 10/1 1994 

Av Andreas Ohlsson 

Den amerikanska dokumentären "UFO -en skymt 
av det okända" på TV 4 startade med att informera 
tittarna med att människan länge funderat på om 
det finns liv på andra planeter. Redan här kan man 
gissa sig till vad programmet till 95% kom att 
handla om ... UTOMJORDINGAR! tyvärr togs inte 
den verkliga UFO-problematiken upp. Linjerna i 
Nazcafålten ansågs som landningsbanor för 
utomjordiska rymdskepp fastän det i själva verket 
borde ha varit mycket skumpiga att landa på, och 
knappast kan betecknas som väl utformade 
landningsbanor. Men den ojämna landningen 
fixade väl "rymdisarna" med sina "extra super­
laserstrålar". 

Cirklarna nämndes i förbifarten, Eric von 
Däniken talade om forntida rymdbesök och Mars 
pyramidliknande formationer beskrevs. Jag som 
trodde att programmet skulle handla om UFO. 

Bilderna och filmer på UFO avverkades i snabb 
takt, utan att man fick veta vem som hade tagit 
dem samt att de flesta var bluffar eller kända 
fenomen som hade filmats. Hur skulle de stackars 
tittarna kunna avgöra huruvida de var äkta eller 
inte? Svenska folket tror nu återigen att UFO är 
likställt med utomjordingar. De flesta jag pratat 
med tycks trots allt ha tagit "dokumentären" med 
en nypa salt. Den f d polisinspektören Anthony 
Dodd gav till en börja det mest seriösa intrycket då 
han berättade om sin första upplevelse. Besviken 
konstaterade jag snart att det också var han som 
senare i programmet tutade i oss att ett tefat 
kraschat i Botswana. Jag har själv en kopia av det 
s k "Sydafrikadokumentet" hemma, jag kan bara 
konstatera att det är en ren bluff. Det har t ex 
påståtts att man sköt ned tefatet med en 
laserkanon. Mig veterligt har jag aldrig hört talas 
om laserkanoner annat än i science fiction 
äventyret Star Wars eller liknande serier. Inte ens 
amerikanska rymdprojekt "stjärnornas krig" har ju 
existerat. 

I en sekvens har någon, som det hette, filmat 
två UFO:n vilka flög i "enorma hastigheter". 
Fortsättningsvis påpekade man att inget flygplan 
kunde flyga så snabbt. Nej, några flygplan var det 
definitivt inte, snarare två ljusstarka meteorer, 
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bolider eller liknande. Plötsligt uppger en kvinnlig 
röst ett sorts "budskap" till oss efterblivna jordbor 
att "de" har varit här i hundratals år och att vi inte 
kan upptäcka "dem" p.g.a. deras kamoufleringar. 
Vidare fortsätter rösten att det är tid för oss att bli 
medvetna om andra liv så nu ska "de" tillkännage 
sig (vilken fantastisk nyhet! Ska vi säga nu på 
torsdag klockan fem, ni kom ju inte sist vi skulle 
träffas). Vem eller var alla otroliga uppgifter 
kommer ifrån får vi inte reda på, det lutar istället 
åt att många skulle bli så besvikna om de fick reda 
på att det inte var sanning. 

Astronauter har också sett en hel del märkliga 
_ ting. Det talas om att det var väl medvetna om att 

de blev iakttagna av UFO:s vid månlandningen. 
Granskar man bilderna på de ljusprickar som 
finns, hittar man i de allra flesta fallen en naturlig 
orsak såsom att det rör sig om reflexer från solen i 
kamerorna eller ibland iskristaller som slungats ut 
från rymdskeppens utsida. Astrofysikern och 
författaren Johannes von Buttlar hävdade 
åtminstone en viktig sak, att de finns en kärna av 
genuina UFO-fenomen vilka måste undersökas. 

Kunde man inte lagt fram UFO-fenomenet på 
ett helt annat sätt än i den här filmen? Varför inte 
så objektivt som möjligt berätta vad människor har 
sett och lämna spekulationerna till efteråt? Det här 
programmet byggde ju till 95% på just spekula­
tioner. Jag skulle ha bytt titeln "UFO-en skymt av 
det okända" till "UFO- ett skämt av de okända". 

Som tur var blev det en debatt efteråt. Den 
missade tyvärr många. Den stod mellan 
Ma Oftedal, Boris Jungkvist, Jesper Sollerman och 
Clas Svahn. Programledaren Jan Scherman 
började att fråga om de mbjudna trodde på UFO. 
Gissa vad astronomen svarade? Att det inte fanns 
några som helst bevis för att det skulle vara 
utomjordingar. Svahn besvarade lite senare 
astronomens ihärdiga tjatande om utomjordningar 
att han låst sig på den utomjordiska teorin. Det 
kanske fanns ett annat svar på gåtan än denna. 
sollerman tycks dock inte ha förstått det varefter 
han haltade vidare med att det inte fanns något 
UFO-fenomen överhuvudtaget. T o m Scherman 
reagerade när Jesper Sollerman påstod att UFO-



fenomenet hade ett rent psykologiskt svar. Prästen 
Ma Oftedal var den som stod for upplevelserna i 
debatten. Hon berättade att hon ofta stod i kontakt 
med s k "hjälpvarelser", dessa gav henne stöd for 
den väg hon valt att vandra. Boris J ungkvist, 
ordforande i UFO-Luftrumsbevakning tyckte att 
den utomjordiska hypotesen var den mest 
sannolika. Clas Svahn från UFO-Sverige stod för 
den mer analytiska delen där han avslöjade en del 
felaktigheter i det föregående programmet. Alla i 
studion verkade eniga om att materialet i filmen 
var väldigt dåligt. Visst kunde man gjort 
dokumentären med en annan utgångspunkt. Nåja, 
man kanske inte ska klaga för mycket. UFO är 
ingenting som tas upp varje dag i TV. 

�Välkomna� 
till 

UFO-Sveriges Riksstämma 

Den 16-17 april har UFO-Sverige sm årliga 
riksstämma. 

Plats: Gränbyskolan, Uppsala 

Ut förligt program presenteras nummer 1/94 
av UFO-aktuellt 

Visdomsord 
Ingen räcker till for alla, men var och en 
räcker till for någon. 

Kommentar till pressklippet 

-Vi måste ta ufon på allvar 

I denna artikel får vi veta att Gösta Linderholm 
hänfort berättar for Expressen om sina UFO­
upplevelser. Se vidare pressklipp sidan 14-15. 

Historien har förändrats en del sedan 1990. 
På våren 1990 hörde jag Gösta Linderholm 

berätta om filmen, som visades på UFO-Sveriges 
Riksstämma på ABF -huset i Stockholm. 

Då berättade Gösta L, att filmen var tagen 
under en semester, när de åkte uppe bland bergen 
och de ville ha dessa vackra vyer på film. 
Fenomenet på filmen upptäcktes forst efter 
framkallningen, när de satt hemma och såg på 
filmen. En av Göstas vänner/bekanta hade då 
påpekat och frågat vad det var för någonting. 
Enligt Gösta, 1990, var det först då de började 
fundera över vad det kunde vara. Se även ett äldre 
pressklipp, sidan 16 . 

Men nu 1994 är versionen helt annorlunda som 
ni själva kan läsa om. 

Varför har Gösta L. ändrat på den forsta 
versionen? Var den inte bra? Ja, frågorna blir 
många, och vad ska man tro på? 

Inga-Lill 

Hjälp 
UFO-Sverige 

att synas 

Passa på, endast ett fåtal UFO-Sverige 
rockslagsnålar kvar, se bilden. 

Nålen är l cm i diameter 
svart botten, texten guldfårgad, 

� 
l 

Nålen kostar endast 20:- +porto 3:20, 
som du sätter in på postgiro 4 77 81 97-6, 
Inga-Lill Wallin. Märk talongen UFO-nål 
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Sammanställning på inkomna rapporter 
i Stockholms området under 1993 

Som ni ser har det kommit in en hel del rapporter under lret. Mlnga av dessa ir 
endast inrapporterade stillastAende ljusprickar "stjärnor" pl himlen. Nlgra ir 
uppklarade, samt en hel del har vi kvar att undersöka och att ringa upp och prata 
med observatörerna. 

Jan. 15 06.35 Ekerö Juli 17 18.20 Värmdö 
24 20.32 Älvsjö 17 21.00 Rönninge 

Fe b. 7 00.15 Arlanda, uppklarat som 26 12.00 Ljusterö 
flygplan 28 01.00 Farsta 

8 19.20 Saltsjöbaden 28 00.00 Bergshamra 
8 kväll Vallentuna Aug. l 03.00 Tullinge 
9 08.00 Stockholm, uppklarat som 5 10.56 Hägersten 

flygplan 9 22.30 Kungsängen 
13 19.00 Stockholm, uppklarat som 12 02.00 Nacka 

Venus 14 22.20 Stockholm, satellit 
13 20.45 Hö l ö 15 00.08 Bålsta, raglar 

Mars 16 19.00 Stockholm, uppklarat som 26 06.50 Skärholmen 
strålkastare Sept. 3 11:30 Vällingby 

16 23.30 Tullinge 12 02.35 Stockholm 
April 11 22.45 Skärholmen 18 13.00 Stockholm 

25 00.00 Sundbyberg, troligen 28 08.01 Jakobsberg 
splittrad meteor Okt. 2 14.00 Drottningholm 

25 17.40 Haninge lO 19.20 Huddinge 
Maj 23 22.10 Insjön, Nacka 17 22.10 Vallentuna 
Juni 4 00.09 Stockholm, troligen Nov. 15 18.55 Nacka 

satellitskrot 18 15.55 Stockholm 

Inkomna rapporterjanuari 1994 

Den 16 januari, plats Skärholmen, mellan 23.00-
24.00 såg en man en ljuspunkt på himlen. Den var 
ljusstark och större än en stjärna. F enamenet 
hoppade av och an, upp och ner. Föremålet syntes i 
söder. Kockan 24.00 gick observatören och hans 
sambo och lade sig. Dagen efter, 17 januari, var 
forernåfet fortfarande där. Uppklarat som Sirius. 

17 januari vid 23.00-tiden såg en man ett 
objekt som stod stilla på himlen, skiftade i olika 
färger. Uppklarat som flygplan. 

Vid 19.45-tidcn den 17 januari såg en kvinna 
och hennes son ett ljussken, avståndet var ca 0,5-1 
km, grönskimrande, neonfärgat sken. Det var 
stabilt och stod stilla. 

10 

17 januari i Sorunda hörde en kvinna underliga 
ljud i sitt hem bl.a. videoband var kringslängda, 
den 18 hörde hon dundrande/surrande ljud, samma 
natt den 18 såg hennes mamma en ljuspunkt som 
en stjärna som ändrade riktning, upp och ner, i 
cirka en halvtimme. Den 18 och vid samma 
tidpunkt som observatörernas iakttagelse, sökte en 
ambulanshelikopter efter en landningsplats i 
Sorunda. 

Den 18 januari tittade en kvinna ut genom sitt 
fonstret på södermalm och såg en stor stjärna, som 
blinkade och skiftade mellan gult och rött. Kvinnan 
tror, att det kan ha varit en synvilla, stjärnan rörde 
på sig och forsvann ur hennes synfält efter ca l O 
minuter. 

Inga-Lill 



Stockholms UFO-förenings 
o 

Arsmötesprotokoll 23 februari 1994 
P.l Årsmötets öppnande 

Inga-Lill Wallin öppnade mötet och hälsade medlemmarna välkomna. 

P .2 Årsmötets behöriga utlysande 

Godkändes. 

P.3 Fastställande av dagordning 

Dagordningen godkändes. 

P.4 Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet 

Till ordförande valdes Inga-Lill Wallin, till sekreterare valdes Elsie-Marianne Molin. 

P.5 Val av två justerare till årsmötesprotokollet 

Åke Blomstrand och Gunnar Holm valdes till justerare. 

P .6 styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport för det gångna verksamhetsåret. 
Revisorernas berättelse. 

Resultat�- och balansräkning delades ut till mötesdeltagarna. 

P. 7 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen. 

Ansvarsfrihet för styrelsen beviljades av mötet. 

P.8 Val av ordförande 1994 

Mikael Sjöberg valdes till ordförande. 

P.9 Val av fyra ledamöter till styrelsen 1994 

Elsie-Marianne Molin, Dariusz Orlowski, Andreas Ohlsson och Inga-Lill Wallin valdes 
till styrelsens ledamöter 1994. 

P.10 Val av två suppleanter till styrelsen 1994 

Bemt Berglund och Lars Johansson valdes till suppleanter 1994. 



P.ll Val a v två revisorer 

Åke Blomstrand och Gunnar Holm valdes till revisore1 1994. 

P.12 Val a v en ledamot och en suppleant till valberednin! 

Valberedning valdes Göran Norlen och till suppleant v 1ldes Kurt Hcdman. 

P.13 Val av ett ombud och en suppleant till UFO-Sverig< ., riksstämma i Uppsala1994 

Mikael Sjöberg valdes till ombud, Inga-Lill Wallin valdes till suppleant 

P.14 Motioner, beslut 

P.15 Skrivelser, beslut 

P. 15 -16 Inga motioner eller skrivelser hade inkommit 

P.16 Stad�.eändringar, beslut 

Inga �mdringar. 

P.17 Medlemsavgiftens storlek 1995 

Medlemsavgiften oförändrad under 1995. 

P.18 Övri��a frågor 

a) Lokalfrågor, två nya förslag diskuterades. 
b) Förslag till olika föredrag diskuterades 

P.19 Avslutande av årsmötet 

Inga-Lill Wallin tackade deltagama för visat intresse. 

Stockholm d��n 23 februari 1994 

Vid protokollet: 

Elsie-Marianne Molin 

Justerare: 

Åke Blomstrand Gunnar Holm 



Pressklipp Presklipp Pressklipp Pressklipp Pressklipp 

Det finns oförklarliga fenomen 
• I en insändare den 
29 januari skriver In­
gemar Rimmerland att 
det inte finns ett enda 
bevis för att UFO exis­
terar. 

Riksorganisationen 
UFO-Sverige fffi_r varje 
år in mellan 100 och 
300 rapporter om iakt­
tagelser av olika fly­
gande föremål. Det all­
ra mesta kan ges en 
naturlig förklaring 
som till exempel mete­
orer, planeter, rymd­
skrot, men varje år 
återstår ett tiotal· fall 
som visar på något hit­
tills okänt. 

Rimmerland menar 
säkert att det inte 
finns ett enda fysiskt 
bevis. Det är korrekt. 
Men vi får inte glöm-

ma bort att personer, 
trovärdiga människor, 
från alla sociala skikt 
och åldersgrupper har 
sett hittills oförklarade 
föremål över svenskt 
luftrum. Rimmerland 
sätter också likhets­
tecken mellan UFO 
och liv. i universum, 

5 u n eJ S �'a_ Il s -r; c/11, 
"Sune Hjorth förvillar �f} c;� 

· Sune Hjorth skrev i ST en 
insändare till signaturen "Pel­
le Persson" och anklagade ho­
nom för att:. sprida "makt­
havarnas" uttalanden om UFO 
som en papegoja. 

Sanningen är att det visar 
bara vilken låg nivå Hjorth 

. själv står på. Ibland orkar han 
inte ens svara på insändarna 
som rör honom, han kopierar 
av tidigare svarsinsiindare. 

NUr det gl.illcr Meicrs bilder 
har flera oberoende undersök­
ningar visat att det rör sig om 
förfalskningar. 

Hjorth har förvillat många 
människor i Sverige. Hans tro 
på att vi är övervakade av 
utomjordiska civilisationer 
har ingen som helst veten­
skaplig grund. 

Det är inte bevisat att UFO­
fenomenet har ett utomjor­
diskt ursprung. Han har 
plockat lite citat här och där 
från olika personer som säger 
sig stå i kontakt med utomjor­
diska varelser. 

Den större delen av dessa 
personer har knappast haft en 
yttre fysisk upplevelse, möj­
ligtvis en inre. Har man kon­
trollerat deras historier visar 
det sig väldigt ofta att de inne­
håller motsägande uppgifter 
och att dessa kullpersonlighe­
ter orta ändrar sina beriittelser 
och utesluter vissa detaljer 
som har blivit förklarade som 
bturr. 

Trots allt detta existerar det 
ett riktigt okUnt UFO-feno­
men. Ett tiotal fall om året är 
intressanta att följa upp och 
kontrollera l.innu noggrannare. 
Vår organisation har bland an­
nat som uppgift att motverka 
blind tro och okritiskt tUnkan­
de omkring UFO-fenomenet, 
och det tänker vi att fortsätta 
göra så iänge som det finns 
personer som Hjorth som för­
kunnar Ur-O-fenomenet på ett 
religiöst sätt. 

Mikael Sjöberg­
Riksorganisationen 

Uf<'O-Sverige 

det är inte samma sak. 
De kanske inte alls 
har någonting med var­
andra att göra. Man 
bör inte låsa sig vid en 
enskild teori i frågan 
om var dessa oidenti­
fierade flygande före­
mål kommer ifrån. 

Mikael Sjöberg 

lJFQ-skådare har rätt 
sliRpa ses som tokar 
eDet är inget fel t huvudet på män­
niskor som ser flygande tefat eller va­
relser från yttre rymden (eller måste in­
te vara det). Den slutsatsen drar ett 
forskarlag vid Carlton-universitetet i 
Ottawa efter att ha gjort jämförande 
test på 49 personer som skådat så kal­
lade UFO:s och 127 som inte gjort det. 
Resultaten publiceras i Journal of Ab­
normal Psy�hology (l nov). 

Abnorma är alltså inte UFO-vittne­
na att döma av mätningarna av bland 
annat deras intelligens, mentala stabi­
litet, benägenhet för fantasi och förut­
sättningar att bli hypnotiserade. Vad 
fantasifullheten beträffar hade UFO­
gruppen till och med lägre värden än 
kontrollgruppen. 

Enligt psykologen Elizabeth Loftus, 
som arbetar vid Washington-universi­
tetet i Seattle, handlar det om feno­
menet att minnen kan förvrängas av 
önskningar och tankar. UFO-upl?le­
velserna är i det avseendet bara htet 
mera extrema. (Science 12 nov) 
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stadgar 

Stockholms UFO-förening 
§ l Målsättning 

Föreningen är opolitisk och ideell och verkar för ett ökat intresse och en ökad information kring 
ämnet UFO (Oidentifierade Flygande Föremål). 

Föreningen är ansluten till Riksorganisationen UFO-Sverige, som knyter samman ett antal lokala 
föreningar med samma eller liknande målsättning. 

Föreningen skall undersöka och dokumentera UFO-händelser i stockholmsregionen samt rap­
portera dessa till Riksorganisationen. 

§ 2 Organisation 

Föreningen leds av en styrelse bestående av ett udda antal medlemmar. 

Ordförande, ledamöter och suppleanter väljs på årsmötet. 

Styrelsen konstituerar sig på sitt första styrelsemöte snarast eller senast en månad efter årsmötet. 

Styrelsen skall bestå av ordförande, vice ordförande, sekreterare, kassör och ett udda antal 
ledamöter. 

Styrelsen bör sammanträda åtminstone en -gång per kvartal och så ofta som styrelsen anser det 
nödvändigt. 

§ 3 Medlemskap 

Medlemskap erhålls genom erläggande av den medlemsavgift som beslutats för året. 

Registreringen sker hos kassör eller sekreterare, varvid medlemmen erhåller ett medlemsbevis 
och ett individuellt medlemsnummer. 

s tuderande, värnpliktiga och pensionärer betalar halv avgift. 

Nedsättningen av eller befrielse från avgiften kan ske om särskilda skäl anses föreligga och 
beslutas i så fall  av styrelsen. 

Som åldersgräns för medlemskap gäller 14 år. Dispens kan ges av styrelsen efter ansökan som 
skall innehålla kort motivering. 

Medlem som inträder i föreningen under det andra halvåret betalar halv medlemsavgift. 



Medlemskap upphör: 

l .  På medlemmens egen begäran 
2. Om årsavgiften inte erlagts före första kvartalets utgång. 
3. Personer som uppenbart motarbetar föreningens syften kan uteslutas ur föreningen genom 

styrelsebeslu t  med sn -dels majoritet, efter personen i fråga, inom två veckQr efter del­
givning, beretts tillfälle att inför styrelsen lägga fram sina synpunkter. 

Person som uteslutits kan ej bli medlem .gen förrän dess ett år plus kvarvarande tid på det 
år då medlemmen uteslutits förflutit och att ovan angivna skäl ej längre föreligger. 

4. Årsavgiftens storlek besluts på årsmötet och tillämpas nästkommande verksamhetsår/ 
räkenskapsår. 

§ 4 Verksamhetsår 

Verksamhetsår, liksom räkenskapsår, är l ika med kalenderåret. S tyreisen skall vid verksamhets­
årets slut utföra verksamhetsberättelse och bokslut. Ansvarsfrihet för den avgående styrelsen 
behandlas av årsmötet. 

§ 5 Kassörens verksamhet 

Kassören skall föra bok över föreningens räkenskaper. Varje enskilt belopp skall bokföras så snart 
sig låter göras. 

Föreningens postgirokonto tecknas av kassör och ordförande. 

Övriga (räntebärande) konton tecknas av kassör. 

§ 6 Räkenskaper 

Föreningens räkenskaper skall granskas av två revisorer som väljs av årsmötet. Revisionshandlingar 
skall vara revisorerna til lhanda senast en månad före ordinarie årsmöte. 

§ 7 stadgeändringar 

stadgeändringar som föreslås av ett styrelsemöte eller av enskild medlem på ett föreningsmöte 
skall godkännas av ett efterföljande årsmöte för att införas permanent i stadgarna. 

§ 8 Årsmöte 

Årsmötet är föreningens högsta instans. Det skall hållas före utgången av februari månad. Kallelse 
skall vara medlemmarna tillhanda senast 8 dagar före årsmötet. 

§ 9 Upplösning av föreningen 

För upplösning av föreningen krävs beslut härom med 2/3 majoritet vid två på varandra följande 
möten med minst två månaders mellanrum varav ett skall vara årsmöte. Tillgångarna skall 
disponeras på sådant sätt att den i $ l angivna mål sättningen främjas. 

1992-03-03 
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